

ТУРИЗМ 3

Байкальский экспресс
Попасть на Байкал теперь можно туристическим поездом. Что в туре?



ЗДОРОВЬЕ 2

Жизнь после ковида
В минздраве разработали памятку для переболевших COVID-19

ТЕХНОЛОГИИ 9

Твоя машина больше не твоя
Дроны-убийцы и взлом автопилотов: преступления завтрашнего дня



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 169 (8520)
28 июля — 3 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 29 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 30 ИЮЛЯ > СУББОТА 31 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АВГУСТА > ВТОРНИК 3 АВГУСТА



ОБРАЗОВАНИЕ Как совместить каникулы с подготовкой к школьной жизни..... 21

Утомленные летом

ПРИКЛЮЧЕНИЯ 4-5

Русские возвращаются. Почему на Аляске гордятся российскими корнями

НЕДВИЖИМОСТЬ 11

Правила деления. Супругам при разводе запретили делить самовольные постройки

КИНО 28

Безруков: Как это у меня все выходит. Прокурор, аферист и счастливый отец. В кино и в жизни

ДАЧА 29

Аты-ватты. Как рассчитать мощность электросети для загородного дома

северо-запад



Пискаревский будет как новый
В Петербурге отремонтируют одну из крупнейших дорог

НА ПИСКАРЕВСКОМ проспекте начались ремонтные работы в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Ремонт будет проведен в два этапа: первый — от Свердловской набережной до Пискаревского путепровода и второй — от путепровода до Мурунской дороги. Завершение первого этапа запланировано на сентябрь, второго — на октябрь 2021 года. Стоимость работ — 68 миллионов рублей.

Карелия в огне

Республика борется с лесными пожарами



ПРЕСС-СЛУЖБА МЧС КАРЕЛИИ

СТИХИЯ

Светлана Цыганкова,
Карелия

Нынешнее жаркое и сухое лето обернулось настоящей бедой для Карелии. Здесь бушуют лесные пожары. На всей территории республики введен режим ЧС.

Самая трагическая ситуация складывалась у поселка Найстенъярви Суоярвского района. Здесь дважды приходилось принимать решение об эвакуации людей. Свои дворы семьи покидали со слезами на глазах, дома оставался скот. Забирали с собой только самое необходимое: документы, деньги, лекарства,

остановить огонь. Деревню от огня спасли, а вот местное кладбище, расположенное у леса, сильно пострадало.

Потом пришлось спасать поселок Нелгомозеро Кондопожского района. Пожарные умело использовали природный ландшафт: с помощью построенной плотины направили воды небольшой речки на грунт.

— Пожар локализовали, но на месте остались лесники и волонтеры, чтобы контролировать ситуацию, — сообщает глава администрации Кондопожского района Виталий Садовников. — Все открытые участки потушены, остается задымление.

Площадь лесных пожаров в Карелии превысила 11 тысяч гектаров.

гия встречного отжига, чтобы пламя возникшего пожара столкнулось с пламенем искусственно созданного. Так можно остановить огонь.

Целую ночь боролись с лесным пожаром в километре от деревни Большие Горы в Олонецком районе. К утру возгорание удалось «окольцевать». Угрозы местным жителям (а проживают здесь практически одни пенсионеры) нет. Кстати, одна из основных версий причины пожара — брошенный окурочок. Очаг как раз находился на тропе, по которой ходят в лес ягодуники — вокруг сплошной черничник.

Из-за пожаров на всей территории Карелии введен режим ЧС. Это дает возможность использовать дополнительные силы со стороны МЧС России, Минобороны, Рослесхоза и других организаций. Что немало важно, позволяет также оперативно привлекать и дополнительные средства из федерального бюджета. Глава региона уже обратился к правительству России с просьбой о выделении 100 миллионов рублей на приобретение радиостанций и восьми гусеничных тракторов, оплату авиамониторинга для увеличения эффективности патрулирования с воздуха и другие нужды. Средства Карелии выделили. Борьба с огнем продолжается.

НА ЗАМЕТКУ

В Петрозаводске открыли Центр добровольчества по противодействию лесным пожарам. Здесь можно подать заявку на вступление в ряды волонтеров или принести продукты и товары первой необходимости. Это передадут пожарным, местным жителям и всем, кто борется с пожарами. К слову, добровольцев непосредственно на тушение огня не направляют, их привлекают к вспомогательным работам. — Мы формируем потребность в количестве волонтеров на конкретных точках. Максимально оперативно размещаем в группе в соцсети информацию о наличии вакансий. Если сразу никто не откликнулся, ищем добровольцев в нашем реестре, — объясняет руководитель Центра добровольческой помощи пожарным Эдуард Хохлов.

Волонтеры и местные жители
днем и ночью копали траншеи,
чтобы остановить огонь

да еще собак с кошками. С ними вместе и спали в помещениях школы соседнего поселка. В пункты временного содержания эвакуировали 109 человек, в том числе 34 ребенка. Остальные разместились у родственников.

Пожарным удалось остановить огонь на самой окраине поселка, пришлось даже тушить несколько хозяйственных построек. Для защиты Найстенъярви в небо поднимались вертолеты Ми-8 Западного военного округа сводосливным устройством. Чтобы оценить ситуацию на месте, сюда приехал и министр МЧС России Евгений Зиничев. Поселок отстояли. Жители смогли вернуться в свои дома.

Огонь подбирался и к деревне Кудамы Пряжинского района. Волонтерам карельских предприятий, которые прибыли сюда с техникой, помогали местные жители и дачники. Они днем и ночью копали траншеи, чтобы

Учителям сказали спасибо

ОБРАЗОВАНИЕ

В Калининградской области все педагоги получат к началу учебного года по десять тысяч рублей. Так в регионе решили поощрить сотрудников системы образования за хорошие результаты работы, в том числе за успешную подготовку школьников к ЕГЭ.

Дело в том, что федеральный центр традиционно поощряет субъекты, достигшие высоких показателей социально-экономического развития. В текущем году Калининградская область получила в рамках этой финансовой кампании порядка миллиарда рублей.

Региональные власти рассудили: раз большой вклад в позитивную динамику внесла система образования, будет справедливо, если какая-то доля дотации достанется работникам этой системы. Примерно 210 миллионов рублей

распределят между 21 тысячей человек.

— Выплаты получают работники учреждений как школьного, так и дошкольного образования, мы не будем вводить градаций — уточнил глава региона Антон Алиханов.

Самые наглядные достижения системы образования — результаты единого государственного экзамена. В этом году в Калининградской области увеличились средние баллы и доля «высокобалльников» по таким направлениям, как биология, химия и физика.

Также стало больше ребят, набравших более 80 баллов по единственному обязательному для сдачи предмету, русскому языку. Если в 2020 году в общем числе выпускников насчитывалось 21,4 процента «высокобалльников» по русскому языку, в 2021 году — 22,7 процента.

Ульяна Вылегжанина,
Калининградская область

По следам Бузыкина

ГОРОД

На Васильевском острове в Петербурге начались работы по созданию сквера «Осенний марафон», посвященного одноименному фильму.

У дома 23 на улице Кораблестроителей, где жил герой картины Андрей Бузыкин, идут земляные работы, прокладывается прогулочно-беговая дорожка — как раз по местам их пробежек с профессором из Дании. В сквере будет мало плитки — большинство дорожек сделают набивными, к тому же сохранят «народные тропы», проложенные местными жителями. Центр сквера выложат плиткой в форме восьмерки — символа бесконечного бега кинегероя.

Кроме того, там появятся часы, показывающие год съемок фильма, телефонная будка с цитатами его персонажей, скамейки, фонари и навесы от дождя. В новом сквере высадят деревья и кустар-

ники с листьями осенних оттенков — сливу, барбарис, можжевельник, древогубец и другие. Из-за жаркой погоды в Петербурге озеленение перенесли с июля на август.

Создать на месте пустыря сквер в память о шедевре режиссера Георгия Данелии предложила петербурженка Вера Рязанова. Она отмечает, что в округе «Морской» очень мало зелени. Новый сквер не только украсит район, но и станет местом проведения спортивных и музыкальных мероприятий, надеется автор инициативы.

Марина Ледяева,
Санкт-Петербург

КСТАТИ

Проект сквера «Осенний марафон» победил в городском проекте «Твой бюджет» еще в 2019 году. На работы будет потрачено 18 миллионов рублей. Сквер откроется уже этой осенью.

И пятна красные флажков

ИНИЦИАТИВА

В Архангельской области начали выплачивать вознаграждения за добычу волков, при этом стоимость за отстрел увеличена на пятьдесят процентов.

Это связано с тем, что в 2021 году хищники устроили северянам настоящий террор: зимой и весной они неоднократно заходили на окраины не только сельских населенных пунктов, но и Архангельска, Северодвинска, Вельска. Гуляя по детской площадке в поселке Талаги, «снимали» с поводков собак в Исакогорском округе столицы Поморья, на дачных участках, не обращая внимания на владельцев.

Для выплаты вознаграждений за добычу хищников распоряжением правительства Архангельской области из резервного фонда выделено более шести миллионов рублей: теперь оно составляет

12 тысяч рублей за добычу самца волка и 15 тысяч рублей — за добычу самки.

Вместе с тем охотник из Каргопольского района Юрий Хлюстов рассказал «РГ», что новость об увеличении компенсации, конечно, приятная, но затраты на отстрел волков новая сумма вряд ли покроет: рост цен на бензин значительно увеличил себестоимость охоты, которая проводится в основном бригадным методом с использованием флажков. По мнению каргопольца, больше всего повлияет на снижение численности хищников то, что разрешение на добычу лоса охотники начали получать теперь при условии отстрела двух волков, а не одного, как раньше. Для сведения: добыча одного лоса в архангельской глубинке позволяет обеспечить сельскую семью мясом на несколько месяцев.

Татьяна Сухановская,
Архангельская область